



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS
Teléfono: Administración, 1.745
Redacción, 2.078

Palma de Mallorca, Domingo 19 Octubre de 1941

AÑO III :--: NUMERO 766
PRECIO: 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5 pesetas

Obras de la artesanía española

Fue entregada al CAUDILLO la reproducción del tapiz "LA FUNDACION DE ROMA" que se conserva en el Palacio de Oriente

Es la mejor en su género realizada desde hace siglos



El Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, con Autoridades, Jefes Militares y Jerarquías, presencia el desfile de las fuerzas que le rindieron honores (Foto JUANET)

Madrid.— En el Palacio del Pardo ha sido entregada al Caudillo por el Jefe Nacional de Artesanía, el jefe del taller-escuela de Artesanía y el maestro del mismo, la valiosa reproducción de uno de los famosos tapices de la colección del Patrimonio Nacional, conocido con el nombre de «La Fundación de Roma», que se conserva en el Palacio de Oriente.

La obra ha sido realizada en el primer taller-escuela establecido en Madrid por el Servicio Nacional de Artesanía, siendo el primer trabajo ejecutado en el mismo gracias a la iniciativa y encargo de S. E. el Jefe del Estado, quien se propuso con ello patrocinar el resurgimiento de esta escuela artesana del tapiz, de vieja tradición española.

El tapiz reproducido es flamenco, de principios del siglo XVI, primero de la serie de seis de que consta la colección citada. Representa los orígenes de Roma, simbolizados en la loba amamantando a Rómulo y Remo. Mide 4'45 por 4'60 metros y está tejido en calidad fina de un pelo y cuarenta y ocho cruces en pie. En la ejecución de esta copia, trabajo que ha durado casi dos años, han intervenido además del viejo maestro Carlos Espantaleón, siete artesanos especializados en este difícil arte, dispersos a la sazón en otros oficios mecánicos y que el Servicio de Artesanía recogió y agrupó para emplear en el noble fin a que nos referimos tanta pericia inactiva y a punto de perderse.

El Caudillo recibió el trabajo, lo contempló detenidamente, dedicó a la ejecución frases elogiosas y expresó, por último, su satisfacción a la obra sindical de Artesanía, encargándole la ejecución de otro tapiz de «La fundación de Roma» y otras cosas con el fin de que la Escuela pueda continuar la labor para que fué creada.

Su Excelencia ha dado autorización para que el original y la reproducción se expongan en el Mercado de Artesanía Española, en la calle de Floridablanca de Madrid, a fin de que puedan ser contempladas por todos estas obras excepcionales, primeras de tal importancia realizadas en España desde hace cerca de tres siglos.

La copia lleva tres ejes, iniciales de Franco, Franco, Franco, seguidas de la inscripción «Artesanía Española, 1941». También lleva el emblema de la Artesanía, formado por una A a la que atraviesa un yugo.

El CAUDILLO recibió en audiencia a nuestro Embajador en Londres

MADRID.— AYER EL JEFE DEL ESTADO RECIBIO EN AUDIENCIA AL DUQUE DE ALBA EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LONDRES CON QUIEN CELEBRÓ UNA EXTENSA CONFERENCIA.



El Teniente de Caballería Don José Acosta Laynez, perteneciente a la División Azul, primer oficial español condecorado con la Cruz de Hierro por el Führer. (Foto CIFRA)

Ayer llegó a Palma el nuevo Capitán General de Baleares

Las tropas cubrieron la carrera y desfilaron después ante S. E.

Marchó a Tetuán el General Excmo. Sr. D. Juan Bautista Sánchez

EN SON SAN JUAN

Ayer mañana a las diez y media llegó a esta isla el Excmo. señor Capitán General de Baleares y Jefe de las Fuerzas de Mar, Tierra y Aire de este Archipiélago don Eugenio Espinosa de los Monteros y Bermejillo, General de División.

El viaje lo hizo en un avión de la «Iberia», en el que le acompañaban sus hijos Carmen y Alfonso y su ayudante Conde de Jacarilla.

(Más información en 3.ª pág.)

Día Universal de MISIONES

Hoy se celebra en todo el mundo el Día Universal de las Misiones en favor de la Pontificia Obra de la Propagación de la Fe.

En estos momentos de sacrificio y de lucha en los que se está aniquilando al enemigo más astuto de la Catolicidad, tenemos que pensar en nuestros misioneros, en su labor y en su apostolado lleno de honroso significado, de particular belleza y de un mérito extraordinario. El pasado año el mundo cristiano supo mostrarse generoso hacia el mundo de los infieles aumentando las limosnas, esperemos que en este, a pesar de privaciones y de restricciones motivadas por la hora guerrera y trascendental, sabremos aportar nuestro óbolo de caridad a los admirables religiosos que bregan, luchan y mueren para que se conozca y extienda nuestra Fe.

Y no solo mantienen ellos con su obra misionera diaria, tenaz e indómita, las posiciones conquistadas, sino que las cransachan cada año. Solamente en China se han hecho en este último más de 100.000 conversiones de adultos.

No nos limitemos a tributar nuestro homenaje a la santa y pacífica milicia de Cristo Rindámosle nuestro apoyo y nuestra colaboración aportando una limosna para ellos. Fensemos que las misiones necesitan y tienen que sostener Universidades, hospitales, asilos, prensa, instituciones culturales y médicas. Y que los misioneros son los introductores, los propagadores entre las paganos de la doctrina de Cristo, de la gracia incomparable de nuestra Santa Religión Católica, Apostólica y Romana.

Muestro saludo al General Espinosa de los Monteros

Con el brazo en alto y con la disciplina de nuestra manada de ser y de hacer nacional-sindicalista saludamos al ilustre general y diplomático, que viene a ocupar nuestra Capitanía General.

Sabemos de su historia militar y de su labor como Embajador de España en Berlín, capital de la Unidad de Europa y sabemos de su hidalguía, de su caballerosidad y de su simpatía.

Sencillamente, escuetamente, cuadrados como soldados de Franco y como adelantados de esa hermandad en el servicio y en el sacrificio que es la Falange, recibimos al General Espinosa de los Monteros, Capitán General de las Islas Baleares y Jefe de sus Fuerzas de Tierra, Mar y Aire.

Y desde estas líneas sinceras — con sinceridad de ex-combatientes y de falangistas — queremos ofrecerle nuestra modesta colaboración en la tarea diaria de su mando. ¡Arriba España!

De toda España

MADRID.— En el partido jugado esta tarde en Chamartín correspondiente al Campeonato de Liga II División, entre el Sabadell y la Ferroviaria de Madrid ha vencido el primero por 2-0.

SEVILLA.— El Jefe del Partido Nacional Socialista alemán en España llegó en avión a las 3'30 procedente de Madrid.

Para recibirle acudieron al aeródromo el Cónsul alemán en Sevilla y otras personalidades.

Los camaradas de las Juventudes Hitlerianas llegarán en tren a las 10 de esta noche.

Han sido ya confeccionados los programas de los actos que han de celebrarse figurando entre ellos varias pruebas deportivas que se celebrarán en el Estadio de Heliópolis.

BARCELONA.— El Embajador de Francia en España Mr. Pietri asistió a la 1'30 de esta tarde a la inauguración de la Biblioteca denominada del Mariscal Pétain instalada en el Instituto Francés y en la que existen 3.000 ejemplares regalo del Jefe del Estado francés.

BARCELONA.— Por la mañana se celebró el entierro del General de Ingenieros don Ildefonso Güell. El acto fué presidido por el Capitán General y autoridades.

ZARAGOZA.— Con motivo de la apertura del Ateneo, el periodista don Fernando Castán Palomar disertó sobre «Luces de fiesta». Fué muy aplaudido.

Nuevo Presidente de la Diputación



El Comandante de Infantería, Caballero Mutilado de Guerra por la Patria, camarada Pedro Vila Ramón, que ayer tomó posesión de su cargo.

NUEVA REUNION DEL Consejo de Ministros

En la Vicesecretaría de Educación Popular, se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado.

JUSTICIA

«Ley que establece las bases a que ha de ajustarse el procedimiento de los Tribunales de honor.

Decretos sobre combinación de personal de las carreras Judicial y Fiscal.

Ordenes concediendo la libertad condicional sin destierro a 2.624 penados y con él a 332.

Expedientes de obras.

HACIENDA

Ley que levanta algunas de las limitaciones que, en la relación con la vida bancaria, estableció el decreto de 17 de Mayo de 1940, prorrogado por la ley de 30 de diciembre siguiente.

Decreto sobre sanciones a los fabricantes de aguardientes compuestos y licores y a los almacenistas de alcoholes destilados de mieles y melazas de caña de azúcar con graduación hasta de 75° centésimas que se utilicen en usos distintos a la fabricación de aguardiente, caña y ron.

Decreto prohibiendo a los vendedores al pormenor vender achicoria y las demás substancias que imiten el café y el té y tener en los establecimientos paquetes abiertos de estos productos.

Ley estableciendo la vigencia de la contribución excepcional sobre los beneficios extraordinarios creada por la de 5 de enero de 1939.

Ley sobre liquidación de los siniestros en el ramo de accidentes individuales causados por la guerra y la revolución.

Decreto sobre el cupo anual de importación para 300.000 tableros contrachapeados del Golfo de Guinea.

Expedientes de obras y concesión de créditos.

Combinación de personal.

AGRICULTURA

Decreto por el que se declaran de interés nacional los yacimientos de turba existentes en España.

Decreto que reglamenta el régimen de las oposiciones a Inspectores municipales veterinarios.

Ley sobre la repoblación forestal de las riberas de ríos y arroyos.

TRABAJO

Decreto que aprueba el reglamento para la percepción de beneficios por las familias numerosas.

Decreto por el que se aprueban los proyectos de construcción de varios grupos de viviendas protegidas.

"Además de desearlo, considero que TODA EUROPA se salvará o se hundirá con el EJE"



"EL MOVIMIENTO español representa la suma de las aspiraciones nacionales hasta 1936"

Declaraciones del Presidente de la Junta Política y Ministro de Asuntos Exteriores camarada Ramón Serrano Suñer a un redactor de «Gringoire»

(TEXTO EN 8.ª PAGINA)

BUENOS DIAS!

Nuestras adorables enemigas

Milán.—Una mujer de 50 años que vestía pantalones de hombre a pesar de estar prohibido, ha sido multada en 200 liras.

Y conste que nuestro título es de lo más benevolente que cabe hallar. Bien pensado una mujer de cincuenta años, con pantalones masculinos, es todo lo enemiga que ustedes quieran—señoras y caballeros nuestros—pero también el ser menos adorable que puede uno encontrar en este mundo, de nuestros pecados. Por esto nos parece muy bien eso de la multa y hasta las 200 liras se nos antojan un bonito regalo que se le hizo a la señora esa. Nosotros le hubiésemos impuesto un castigo mucho mayor. Por ejemplo: ajustarse todos los días y tener que comprarse, de vez en cuando, unos zapatos masculinos de esos que van, de puro barato, casi regalados.

Recogemos la noticia con algo de miedo. El peligro, lector amigo, está bastante lejos, pero... En casa gozamos de esa aproximación que es la falda-pantalón y el mejor día, con eso de las bicicletas... En fin. Que sepan nuestras adorables enemigas que si en teoría alguna se atreve a utilizar la masculina prenda—en casa cada cual es dueño y señor de hacer lo que más le convenga—en la práctica ello no podría gustar a ningún hombre, por muy complaciente que fuera. Ya sabemos que a ninguna de ustedes, señoras nuestras, se le ha pasado por la cabeza tan colosal desatino. Sin embargo tenemos nuestras razones para temer cualquier extravagancia. La niña atontada y cinematográfica se da en todos los climas—y en todas las edades por lo visto—y nosotros, los jeros hasta el desmayarse, no estamos dispuestos que se encarezcan, todavía más, los cortes para pantalones. Para nuestros pantalones.

Y lamentamos muy de veras el habernos tenido que meter con aquella respetable anciana, de las 200 liras de multa.

J. B. G.

HOY:

San Pedro de Alcántara, confr. y Santa Rosina.
EL SOL: Sale a las 3'2
Se pone 17'5
LA LUNA: Sale a las 4'20
Se pone 16'37

A YER:

Temperatura máxima: 22'03
» mínima: 13'01
» media: 21'06
Humedad media: 74
Vientos dominantes: Flojos del Sur.
Estado del mar: Marejadilla.

HACE un cuarto de SIGLO

19 OCTUBRE DE 1916

Precios que han regido en el Mercado de Inca:
Almendras 92'00 pts. quinta.

Trigo a 24'00 cuartera.
Cebada a 13'00 cuartera.
Habas a 24'00 cuartera.
Habichuelas a 41'00 cuartera.

—En Madrid se ha estrenado «Marianela» adaptación hecha de la obra de Pérez Galdós, por los hermanos Quintero.

No pretendemos que Vd. se ria

EN LA GRANJA

—Hace tiempo que me voy a la cama con las gallinas.
—Si, es muy bueno para la salud.

—No, no; es muy bueno para el bolsillo, porque antes me robaban todos los huevos.

LOS ALDEANOS Y LA CHICA MODERNA

El aldeano. — Mira, Luisa, aquella señorita con los zapatos altos y sin medias; tiene las uñas ojas de vergüenza.

Gabriel Sampol Homar

MEDICO

Enfermedades de la Piel Venéreo - Sífilis
Horas de visita de 10 a 1
Consultorio: Costa y Llobera, 35-1.º-2.º.—Tel. núm. 1088.

VOZ DEL MOVIMIENTO S. E. U.

ACADEMIA «JUAN BARBARA»

En esta Academia tiene lugar actualmente las clases de Gramática, Aritmética, Geografía, Dibujo, Geometría y Contabilidad, en forma gratuita para obreros y excombatientes.

Recientemente ha sido ampliada la labor de esta Academia con las preparaciones universitarias,

para Facultades de Ciencias, Escuelas de Ingenieros y Academia Militar, dirigidas por el Asesor del S. E. U. Sr. Tamarit, y a cargo de profesorado competente.

La inscripción de alumnos continúa abierta en la Secretaría de la Academia (Concepción, 106, principal.

DESPEDIDA A UN CAMARADA

Anteayer viernes marchó a Barcelona para continuar sus estudios musicales, el camarada Miguel Muriscot Gutiérrez, que ha ejercido el cargo de Jefe del Departamento de este S. E. U.

PUBLICACIONES EXTRANJERAS

Los que deseen recibir gratuitamente a domicilio publicaciones extranjeras, pueden solicitarlo de esta Delegación Provincial (Soc.

dad, 45-2.º) a fin de llevar a cabo los trámites correspondientes para tal efecto.

Pida un Peñón

Comisaría de Carburantes Líquidos

Se pone en conocimiento de los poseedores de tarjetas de aprovisionamiento de gas-oil, clase «A» (usos agrícolas que la Comisaría de Carburantes Líquidos ha circulado órdenes a las Juntas Provinciales para que entreguen a estas tarjetas el total del cupo quedando por tanto suprimidas la reducción del 25 por 100 ordenada

para el mes de Octubre en la circular núm. 27. Esta ampliación de cupo deberá ser retirada por los interesados antes de finalizar el mes actual.

Vendo casa

Ensanche, 25.000 pesetas. Varios solares. General Mola, núm. 38—(Limpiabotas).

Comercio práctico

REFORMA DE LETRA

Adquiera una letra clara, fluida y agradable. En poco tiempo puede reformarse por defectuosa que se tenga.

CALCULO COMERCIAL

Estenoritmia aplicada a los cálculos comerciales, industriales y bancarios. Problemas prácticos abreviados. Sistema intuitivo que no cansa el cerebro del alumno, haciéndole grato el estudio de esta materia.

ORTOGRAFIA CASTELLANA

El Método Cots es el procedimiento pedagógico más sencillo para escribir con seguridad y perfección.

TENEDURIA DE LIBROS

El curso de Contabilidad y Teneduría de Libros se sigue en forma eminentemente práctica y por los métodos más modernos.

MECANOGRAFIA

Escritura al tacto, empleando todos los dedos. Máximo rendimiento de todos los dispositivos, con máquinas modernas de las mejores marcas.

CONTABILIDAD BANCARIA

Curso aplicado pasando por un estudio concienzudo de las diferentes secciones en que están organizados los Bancos.

TAQUIGRAFIA

Método sencillo, rápido y de facilísima traducción. A pesar de ser un sistema netamente español, puede adaptarse, sin modificación alguna, a todos los idiomas.

JEFE DE CONTABILIDAD

Curso orientado para capacitar al Contable para los más altos cargos en la Administración de las grandes empresas. De sumo interés, también, para los comerciantes e industriales que quieran organizar y fiscalizar, de una manera racionalmente económica y aún secreta, su administración.

CORRESPONDENCIA MERCANTIL

Especial sistema de Minutas, de excelentes resultados prácticos.

EXPERTO EN TRIBUTACION

Estudio de los impuestos y adaptación contable de los mismos.

CORRESPONDENCIA GENERAL

El mismo sistema de Minutas, aplicado a la redacción de documentos oficiales de general utilidad y a la correspondencia familiar y privada.

CLASIFICACION Y ARCHIVO

Adquiera experiencia y evite ensayos siempre costosos en organización.

IDIOMAS

Francés, Inglés, Alemán, Italiano. Correcta pronunciación, fluidez en la conversación, escritura fácil.

PRACTICAS DE ESCRITORIO

Familiarización de las operaciones de oficina tal como se verifican en la realidad.

AULAS ESPECIALES PARA SEÑORITAS

Academia Cots

LA MAS IMPORTANTE DE ESPAÑA

San Felio núm. 7 - PALMA DE MALLORCA

Sociedad Filarmónica Balear

3.º Concierto de su

Orquesta de Cámara de Mallorca

Dirigida por el Mtro. OLIVER

Obras de Foster, Bach, C. del Campo, Noguera, etc. etc.

Hoy Domingo día 19 a las 11'30 en el

CINE BORN

LOCALIDADES PARA TRANSEUNTES: EN LA TAQUILLA

+ D. Rafael Aguiló Cortés COMERCIANTE

Falleció ayer a las 3 de la tarde después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su esposa doña Isabel María Bonnin, sus hijos José, Catalina y Jaime, hijas políticas hermanas, sobrinas y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar hoy a las 4 de la tarde y al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la parroquial iglesia de La Puebla mañana lunes a las 10. Casa mortuoria: Escuela, 3 — LA PUEBLA

DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos al pago

Por el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda ha sido dispuesto sean puestos al pago los siguientes libramientos: C. Bauzá, M. Fons, J. Vials, J. Bisquerria y R. Fendevila.

FARMACIAS ABIERTAS HOY

R. Col, Marqués del Palmer, 1. L. Muntaner, San Antonio, 47. J. Rosselló, Cort, 18. A. Salvá, Ohmos, 158. P. Sbert, Conquista, 4. J. Sureda, San Miguel, 58. Vda. Valenzuela, Cuartera, 19. M. Verd, San Magin, 102 (Santa Catalina). M. Caubet, Terreno. Una farmacia abierta en Son Coch.

Cuando se nos brinda un medio práctico y conveniente de previsión despreciarlo sería ir contra nuestra propia conveniencia.

Infórmate de las ventajas del SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR y lo preferirás a otro cualquiera.

SUCESOS

Casa de Socorro

Ayer fueron asistidos por los facultativos de guardia: Juan Riera Picornell, 46 años, luxación hombro izquierdo por caída.

Pedro Prats Torres, 47 años, picadura de pescado. Bartolomé Salvá Salvá, 63 años, herida incisa mano izquierda.

Paula Pol Llabrés, 14 años, contusión región occipital. Anita López Morata, 14 meses, ingestión de sal sosa.

Asunción Estrada Lao, 24 años, herida dedo índice izquierdo. Francisca Escarrer Alomar, 8 años, contusión región parietal.

Mateo Bosch Melis, 3 años, herida región frontal, caída. María Palliser Climent, 29 años, herida contusa dedo medio mano derecha, trabajando.

Práxedes Martorell Mateu, 8 años, herida contusa en la cabeza.

CUPON DE LOS CIEGOS

Sorteo de 18 Octubre 1941. Primer premio de 25 pesetas al número 419. Premios de 250 pesetas a los números: 19; 119; 219; 319; 519; 619; 719; 819 y 919.

Embarcación

Vendo laud de 31 palmos, Motor de 8 HP., lista tercera, en perfecto estado. Informes: Sindicato, 25.

+ Primer aniversario del fallecimiento de Don Pablo Aguiló Valls

AGENTE HIPOTECARIO

Que falleció el día 19 de Octubre de 1940 a los 44 años

E. P. D.

Sus apenados padres don Pedro Aguiló Aguiló, hermanos Miguel, Lucía, Josefa y María, hermanos políticos don Juan Miró Fuster, don José Aguiló Aguiló, don Agustín Aguiló Cortés, doña María Más Juan, sobrinos y demás familia al recordar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al turno de misas que se celebrará el lunes 20 del corriente a las 7, 7 y media, 8 y 8 y media en la iglesia de la Merced. El Prelado ha concedido las indulgencias de costumbre.

CRONICA DE SOCIEDAD

Agradecemos al Excmo. Sr. don Juan Bautista Sánchez González la deferencia de despedirse de «BALEARES» y el ofrecimiento en su nuevo destino de General Jefe del Cuerpo de Ejército Marroquí (IX del Ejército) de guarnición en Ceuta.

En La Puebla, su pueblo natal, ayer falleció don Rafael Aguiló Cortés, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

El extinto dedicó toda su vida al comercio, supo conquistarse una buena posición, por sus grandes dotes y simpatías, consiguiendo ser muy apreciado por cuantos tuvieron ocasión de tratarle, por lo que su muerte será sentidísima.

A su esposa doña Isabel María Bonnin, hijos y demás parientes enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Leemos en la prensa de Madrid: En la iglesia parroquial del Buen Pastor de San Sebastián, se ha celebrado la boda de la señorita María Martos y Zabálbur, Vizcondesa de Ugena, hija de los Condes de Heredia Spinola, con don Nicolás Cotoner y Cotoner, Conde de Tendilla, hijo de los Marqueses de Modéjar. Apadrinaron el enlace los Condes de Barcelona, siendo representados por el padre de la novia y la madre del contrayente.

Firmaron como testigos: por parte de la novia, sus hermanos el Marqués de Casa Tilly y Vega Florida y los Marqueses de Valdesevilla, Alava, Montaos y Lara; el Conde de Ruiseñada y don Adolfo Nardiz. Y por parte del novio, su Alteza el Infante don Fernando de Baviera, el Duque de Gor, los Marqueses de la Cenya, Villanueva de las Torres y Orellana la Vieja; el Conde de Sallent, el Coronel Merlo y don Luis de Basabe.

Ha sido nombrado Jefe Provincial de la Obra Sindical «Educación y Descanso», el camarada Ignacio Le-Senne Pérez.

Han sido nombrados Interventores de Fondos de los Ayuntamientos de Granada y Sabadell, respectivamente, don Miguel Pons Brunet y don Bernardo Payeras Alcina.

En la capilla de Santa Catalina Tomás de la Iglesia de Santa Magdalena, recibió por primera vez el Sacramento de la Eucaristía de manos del Capellán de dicho templo Rdo. don Pedro Gelabert, la niña Carmencita Muntaner, hija de nuestro estimado amigo el médico de la Asociación de la Prensa, don Juan.

En la Iglesia de San Francisco de esta ciudad, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Antonia Sabater Vives con don Manuel Ripoll Sastre.

Actuaron de testigos por parte del novio don Guillermo Sastre, don José Calvo y don Antonio

Cantallops y por parte de la novia, don Guillermo, don Antonio y don Francisco Sabater.

Bendijo la unión el Rdo. Padre Rubí. Fué padrino de boda, nuestro amigo y camarada Tomás Ripoll Bibliófilo.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un «dunch» en el Hotel Victoria. Por la tarde, los jóvenes desposados salieron para el interior de la península.

El Director de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca camarada Rafael Blancs Tolosa ha salido para Madrid.

También marchó a Madrid el Interventor del Estado en los Ferrocarriles de esta Isla don Alberio Herrero Malats.

De Barcelona llegaron ayer en el avión de la «Beria» doña Pilar Landeira, don José Domínguez, don Pedro Gayá, don Remedón Hernández, don Luis Molina, doña Teresa Fábregas, don Romero Tomás, don Enrique Andreu, don Guillermo Trullas y el Conde de Jacarilla.

Para Barcelona marcharán mañana en el avión de la «Beria» don Eduardo Román, los señores Vitoria, don Alejandro Alexander, don José Gaytán de Ayala, doña María Domínguez, doña Joaquina Mir, los señores López y Beltrán, don Sebastián Vilató, doña Dolores Arellano y doña Dolores Vilató.

Para Valencia - Madrid saldrán el lunes en el avión de la «Beria» don Miguel Colom, doña Catalina Garau, los señores Bernad, don Antonio Cantos, don Carlos Urdá, don Arturo Roig y la señora Coll.

COMPRO

Lúpulo, Laurel, Linaza, cera, abejas, aceites pescado, Almonds y Linaza, película vieja, celuloide retales para deshacer conchas sepias, goma almidono y cerezo sinapina pino, herboristeria, semilla apio. Ruperto Busto. — COE-NELLA (Barcelona).

PREBUE DE VENDER SUS JOYAS

objetos de oro y de plata, se beneficiará en Fabrica de Platería, calle Blanquerna 16. Entrada carretera-Seller.

Piso principal

alquilo con calefacción, baño, todo confort. Informes: General Barceló, 18.

CLUB RITMO MALLORCA

Hoy Domingo día 19 VERMOUTH DE MODA a las 11'30

Presentación en Palma del Conjunto

HOT CLUB F. C. B. Y SU VOCALISTA MARY

(Juventud, Ritmo y dinamismo) Tarde a las 5'30 baile exclusivo para socios amenizado por el HOT CLUB F. C. B.

El Excmo. Sr. Gobernador posesiona al Sr. Presidente de la Corporación camarada Pedro Vila

A las nueve y media de la mañana de ayer, se reunió en sesión extraordinaria la Comisión Gestora de la Diputación provincial para proceder a la toma de posesión del Presidente de la Corporación camarada Pedro Vila Ramón.

Presidió el acto, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia camarada Luis Rodríguez Miguel, acompañándole en la Mesa Presidencial el camarada Vila, el Vicepresidente de la Corporación provincial camarada Moragues Moll, los Gestores Sres. Pascual y Erasmo y el Secretario Sr. Font y Gorostiza, asistido por el Oficial Mayor Sr. Puente.

Se hallaban presentes todos los funcionarios de la Corporación. El Vicepresidente pronunció breves palabras explicando el objeto de la reunión que era el de dar posesión del cargo de Presidente al Sr. Vila considerando era un reconocimiento al Sr. Vila por su desempeño hasta ahora y a la vez de darle el cargo de Presidente de la Corporación camarada. El Sr. Vila se expresó brevemente diciendo:

«Al hacerme cargo por segunda vez de la Presidencia de la Diputación, debo decir que debido al corto tiempo transcurrido desde que la dejé, hasta que vuelvo a ocupar el cargo, creo estar perfectamente enterado de los problemas de esta Casa. Hoy como entonces, estoy seguro de obtener la colaboración a que ha aludido el señor Gobernador. Me consta que todos los empleados estarán dispuestos a trabajar con la misma lealtad e interés en el presente que como lo hicieron en mi anterior presidencia, condición indispensable para el beneficio de la Provincia y de España.

Como estamos en época de trabajar intensamente y hablar poco, todo ya queda dicho y no me resta más que añadir: Al Excmo. Sr. Gobernador A sus órdenes! y al Camarada decirle: Gracias. Y ahora cedo el puesto al Excelentísimo Sr. Gobernador para dar los gritos que le corresponden por su alta Jerarquía. Seguidamente el Excmo. Sr. Gobernador dió los gritos de ritual de Arriba España, Una, Grande y Libre, y el de Viva Franco, dándose por terminado el acto. Poco después de celebrada la sesión el camarada Vila reunió en su despacho a todos los empleados de la Corporación, reiterándoles lo expresado en el acto de toma de posesión, esperando de ellos muy especialmente, aparte de su colaboración, lealtad. El Secretario de la Corporación Sr. Font expresó su satisfacción en nombre de todo el personal, por la reintegración del Sr. Vila a la Presidencia, expresándole que esa colaboración solicitada no le faltaría.

LLEGADA DEL EXCMO. SR. CAPITAN GENERAL Don Eugenio Espinosa de los Monteros

(Viene de la primera pág.)

Al aterrizar el aparato de la Compañía Iberia se encontraba en el aeródromo, esperando la llegada del nuevo Capitán General, el Excmo. Sr. Gobernador Militar, general Utrilla; el Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval, señor Garcés de los Fayos; el Excmo. Sr. Gobernador Civil camarada Rodríguez Miguel; el Presidente de la Diputación provincial, camarada Vila; el Alcalde de Palma, camarada Oleza de España; el Secretario provincial del Movimiento, camarada Vich, en representación del Jefe provincial; el Jefe de la Región Aérea, Coronel Sr. Manzanera; los Excmos. Sres. Presidente y Fiscal de la Audiencia, Usera y Egea; el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, camarada Fons Massieu; el Ilmo. Sr. Delegado del Trabajo, camarada Calafell; el Coronel de Estado Mayor, Sr. Palacios; el Teniente Coronel de Aviación, Sr. Galán, el Jefe del Aeródromo, Comandante Sr. Atauri; el Comisario Jefe de Policía camarada Saiz y el Jefe de la Policía armada camarada Thomás.

Una Compañía de Infantería del Aire de la Zona Aérea de Baleares, rindió los honores de ordenanza y después de revista desfiló ante S. E.



El General Espinosa de los Monteros llega a Capitanía acompañado por el Gobernador Militar. A la izquierda de la foto y a caballo se ve al Coronel señor Rovira, jefe de las fuerzas que cubrieron la carrera y rindieron los honores de ordenanza (Foto JUANET)

EN PALMA

Una columna al mando del Coronel del Regimiento de Infantería número 36, Sr. Rovira, cubrió la carrera, desde la entrada a la ciudad, hasta la Capitanía General, por este orden: Fuerzas de Infantería de Marina, Infantería del Regimiento núm. 36, Artillería, Ingenieros e Intendencia.

La comitiva formada en Son San Juan siguió por las calles de Antonio Planas, Plaza del Temple, Calle de Raimundo Lulio, Plaza y Calle de San Francisco, Plazas de Santa Eulalia y Cort y Calle del General Goded, siendo presenciado su paso por gran multitud que ocupaba aceras y balcones.

paña del Grupo de Intendencia de Baleares.

Acto seguido y después de haber saludado al General Sr. Tamarit, penetró S. E., seguido de su Estado Mayor, en el palacio de la Almudaina, tomando posesión del mando Militar de este archipiélago.

Reciba el Excmo. Sr. don Eugenio Espinosa de los Monteros nuestra mas respetuosa bienvenida.

Ayer mañana salió en avión directamente para Tetuán acompañado de su distinguida familia, el que fué Capitán General de



Las tropas de Infantería inician el desfile ante el Capitán General y autoridades (Foto JUANET)

titud que ocupaba aceras y balcones.

Frente a la Catedral se habían situado las bandas de tambores, cornetas y música del Regimiento de Infantería.

Junto al portal mayor de la Basílica aguardaban la llegada de S. E. el Ayuntamiento en corporación, presidido por el primer teniente de Alcalde Sr. Homar y formado por los Gestores camaradas Cortés y Tur y el Sr. Dezaillar.

Se hallaban también presentes el Excmo. Sr. General P. de Tamarit, todos los Jefes de las distintas armas de esta guarnición y muchos Oficiales y clases.

Al entrar S. E. en Palma las baterías de San Carlos, Torre d'en Pau y Semáforo, hicieron las salvas de ordenanza.

El Excmo. Sr. Capitán General hizo su entrada en la ciudad en un automóvil en el que le acompañaba el Excmo. Sr. Gobernador Militar general Utrilla.

Seguían otros autos, en los que iban las autoridades que habían ido al aeródromo a recibir a S. E. y dos mas en los que iban sus hijos Carmen y Alfonso y sus Ayudantes.

El nuevo Capitán General iba de pie correspondiendo al saludo de la multitud.

Al descender S. E. del auto fué a situarse frente al palacio de la Almudaina, presenciando el desfile de fuerzas con guías a la izquierda, por el siguiente orden: Un batallón de Infantería de Marina, un batallón del Regimiento de Infantería de Palma número 36 con Endera, un grupo pie a tierra del Regimiento de Artillería número 35 con estandarte, una sección del Grupo Mixto de Ingenieros número 1, y una Com-

estas islas Excmo. Sr. don Juan Bautista Sánchez, actualmente designado para el cargo de General Jefe del Cuerpo de Ejército Marroquí, en Ceuta.

FISCALIA PROVINCIAL DE TASAS

Relación de las multas impuestas la presente semana Asciende a 55.750 pesetas

8.000 ptas. a Jaime Serra Morlà, Muro, por venta de patatas que tenía declaradas para siembra.
5.000 ptas. a Lorenzo Molinas Fons, Muro, por venta clandestina de arroz.
4.000 ptas. a Jaime Cloquell Vallespir, Muro, por compra patatas a precios abusivos.

1.500 ptas. a Jerónimo Ferrer Pons-Estel, Muro, por compra de arroz clandestinamente.
3.500 ptas. a José Cardona Carreras, Alayor, por circulación clandestina de patatas.
3.500 ptas. a Joaquín Pons Mascará, Alayor, por circulación clandestina de patatas.
2.000 ptas. a Pedro Gomila Olives, Ciudadela, por circulación clandestina de patatas.
1.000 ptas. a Antonio Mascaró Benejam, Ciudadela, por tenencia ilícita de patatas.
2.500 ptas. a Miguel Cardona Pons, Villarcas, por ocultación cosecha patatas.
3.000 ptas. a Antonio Palmer Mercant, Estalench, por venta patatas a precios abusivos.
2.500 ptas. a Narciso Mompó Angaril, Palma, por intento embarque de peras que había declarado como ciruelas.
2.000 ptas. a Miguel Mas Salom, Palma, por falta de peso en el pan racionado.
1.500 ptas. a Catalina Roig Ribas, Palma, por venta de leche en malas condiciones.
1.000 ptas. Miguel Carbonell Serra, Palma, por cobrar doble tarifa en un recorrido de taxi.
1.000 ptas. a Francisco Martorell Costa, Palma, por venta de alubias a precios abusivos.
1.000 ptas. a Juan Company Serra, Palma, por compraventa de alubias a precios abusivos.
1.000 ptas. a Pedro Huguet Rosselló, Palma, por venta de tabaco a precios abusivos.
2.000 ptas. a Cristóbal Mas Barceló, Campos, por circulación clandestina de patatas.
1.000 ptas. a Juan Taberner Gíntart, Campos, por fabricación clandestina de fideos.
2.000 ptas. a Antonio Juan Guasp, Santa Eulalia, por venta de cebada a precios abusivos.

2.000 ptas. a Miguel Gayà Font, Esporlas, por ocultación de patatas.
1.500 ptas. a Margarita Mari Mari, Calviá, por venta de tabaco a precios abusivos.
1.000 ptas. a Antonio Guardiola Rosselló, Consell, por circulación clandestina de alubias.
1.500 ptas. a Antonia Bover Jaume, Villafranca, por tenencia ilícita de patatas.
1.000 ptas. a Andrés Bestard Sbert, Santa Maria, por sacrificio de reses clandestinamente.
Suman los multados: Cincuenta y cinco mil setecientas cincuenta pesetas.
Palma, 18 de Octubre de 1941.

BOMBAS VERTAS
para todos los servicios
Usos domésticos - Riegos,
Trasiego vinos, aceites, líquidos densos y viscosos
Construcción irreprochable y de consumo y precio reducidos
Depositorio para la Isla
Casa José Buades
P. Rosario, 1 Teléf. 2231

Vendo
Comedor moderno, Dormitorio caoba, id. nogal, Sillería tapizada, tresillo, Paragüero.
Blanquerna, 42-1.º de 4 a 6.

Sindicato Nacional de Ganadería DELEGACION PROVINCIAL DE BALEARES

Conquistador n.º 13. T. 2026
MERCADOS Y ABASTOS

Por disposición de la Comisaría de Recursos y con arreglo a sus Circulares n.º 3 y n.º 10, los productores de ganado deben declararlo el día 20 de cada mes y sucesivos en los Ayuntamientos donde estén situadas las fincas. Los residentes en el término municipal de Palma, entregarán sus declaraciones en el local de la Delegación del Sindicato de Ganadería, Conquistador núm. 13, de 9 a 1 y de 3 y media a 6 y media tarde.

Los impresos se entregarán a los interesados en las mismas Alcaldías, y en Palma, en el local del Sindicato.

Se recuerda a los ganaderos, las severísimas sanciones a que da lugar el poseer ganado no declarado, y la conveniencia de hacerlo puntualmente (circular n.º 3) y con toda exactitud.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma 22 de Septiembre de 1941.—El Jefe Provincial, José F. Moragues.

Pida Manzanilla "La Gitana"

VIAS URINARIAS
Antonio Alomar

Especialista en Blenorragia: curación más rápida, definitiva, prematrimonial - aplicación de los procedimientos. - Sindicato, 198, horas 2 a 4.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

ENFERMEDADES DE LA PIEL
Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Blenorragia
Sebastián Soler
CONSULTA DE 10 A 1 y DE 6 A 8 TARDE
ECONOMICA DE 10 A 11 NOCHE
SAN MIGUEL, 79-1.º

Pago bien
objetos de oro y plata papeletas de empeño.
Vidriería, 27, entresuelo, de 10 a 1 y de 4 a 6.

En MADRID
únicamente
HOTEL ARAGON
Núñez de Arce n.º 1

Se alquila
almacén de 300 metros cuadrados, mucha luz, dos puertas. Héroes de Manacor, 64 y 66.
Informes: Sindicato, 25.

Academia Cots
La más importante de España
San Felio, 7

Visite Exposición MUEBLES

Capuchinas, 31 al 37

Abierto desde hoy
COÑAC VIEJO VETERANO
OSBORNE

LOS INIMITABLES
POLVOS HIGIENICOS
LALBER

DEPORTES

BALONCESTO

Comentario a la II Jornada

Hoy va a celebrarse la segunda jornada de campeonato regional, que será la de máxima rivalidad e interés ya que la puntuación seguramente cambiará sensiblemente. Se encuentran frente a frente los cuatro equipos más destacados de este Torneo que lucharán con gran interés para conseguir los preciados puntos.

A las 10 de la mañana en el campo de Ramón Lhull se celebrará el encuentro entre los equipos Patronato-Seráfica. Encuentro de gran interés será si los

Dr. M. Jiménez Quesada
Jefe del Servicio de Laringología de la Beneficencia Municipal de Palma

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Plaza de Cort, 9 — Consulta de 10 a 1

Mundillo deportivo

PENINSULAR

—El Ayuntamiento de Orense proyecta la construcción de un Estadio y ya han empezado las reuniones en el Gobierno Civil para su construcción. Nos gustaría cundiera el ejemplo.

—Al Valladolid le interesa Rovira y el Español que sabe lo que vale el medio centro internacional, pide por él alrededor de los treinta mil duros.

—Quiere dar el dó de pecho el Granada. A sus buenos elementos hay que añadir al camarada Sosa, a Benítez y al gallego Cela. Con estos elementos Bru reforzará el cuadro que ya dió bastante juego el domingo frente al Valencia.

—Mientras se discute el caso Ezaguirre el padre, veterano jugador y portero de la Real de San Sebastián en sus años mozos, ha salido hacia la capital donostiarra para arreglar el asunto pesetas referentes a su hijo. Mientras tanto Ignacio se entrena en los terrenos catalanes y asiduo discípulo de Casa Rubia dicen que no hay novedad en este punto y que solo lo hace para aguantar la forma.

—No se entienden los istas del Barcelona. Mientras unos dicen que el equipo no tiene delantera, otros afirman que carece de defensiva. Desde luego, todos están de acuerdo en que lo único que tiene es línea media. Y una media solamente...

—En el partido Levante-Alavés, Manolín marcó tres de los tantos de su equipo, pero si las crónicas no mienten el Alavés lió el susto padre a los levantinos.

ISLEÑO

—No han cuajado la negociaciones. Continúa sin extremo izquierda el Constancia. Esta tarde en Gerona jugará en este puesto Marculeta y la media estará formada por la clásica del año pasado: Ordinas, Corró, Navarro.

—Retornará este año la emoción en el encuentro Baleares-Mallorca? Desde luego parece que el veterano once de Son Canals ha logrado conjunto ya que el Mallorca, pese a su mejor técnica carece de él. Habrá un lleno en el terreno de juego.

—Ahora que viene el invierno, es preciso hablar más que nunca de la natación y continuar los entrenos.

—Lástima que aquí en Mallorca se estén malogrando valores positivos del atletismo nacional.

—Baloncesto... La fiebre ha subido. Hemos visto ya en pueblos chiquitos en medio de la calle jugar al nuevo deporte, utilizando por aros, los clásicos aros que ellos hacen correr.

—Y hablando de baloncesto, esperamos con ansia ver la lista de los equipos femeninos que jugarán el campeonato de Baleares.

—Se ha retirado definitivamente Felipe? Pese a estar fichado se le ve con frecuencia por las calles de la ciudad.

EXTRANJERO

—En fútbol, y ante 15.000 espectadores Rumania venció a Eslovaquia por tres a dos.

—Corriendo 220 metros más que Dahlisch el alemán Grütner batió la marca mundial de las dos horas de marcha atlética.

—En balón a mano Hungría venció a Alemania por once a ocho. No hay que confundir el balón a mano con el baloncesto.

ARRES

CICLISMO

Esta tarde se disputará el Campeonato de España de Medio Fondo



Llomart y Bover se han preparado los dos con tiempo, es de esperar que la lucha será muy dura, y la velocidad de vértigo.

Faltan muy pocas horas para presenciar el máximo acontecimiento ciclista de la temporada, ya que se ventila el título de Campeón de España de medio fondo, especialidad que tanto apasiona y en la que los corredores mallorquines no tienen rival.

Otra vez y van... volveremos a ver frente a frente a los dos colosos de la velocidad y hoy levantarán al público de sus asientos, ya



HIPICAS

Pocas horas faltan...

...para que quede resuelta la gran incógnita que ofrecen las carreras de esta tarde en el Hipódromo.

Ha muerto "Atlántida" el más famoso caballo español

¿Quién, aficionado o no aficionado a la hípica, no recuerda de «Atlántida»? Su nombre era ya una cosa popular pegada al oído de todo español. Y esta «Atlántida», la hermosa yegua, el más famoso ejemplar de las pistas españolas desde los tiempos de la postguerra del 14, ha muerto en la yeguada de Junga. Era hija de Filibeit de Savoie, ganador del Gran Premio de París de 1923, y contribuyó con sus espectaculares victorias a hacer más famosa la chaquetilla marrón y lunares blanca del Conde de la Cámara. Durante su vida ganó 27 carreras en España y dos en Francia, con un total de 360.200 pesetas y 63.030 francos, a los que hay que añadir segundos y terceros premios, con un total de 26 mil pesetas y 8.000 francos.

pódromo. ¿Quién será el vencedor en esa cuarta prueba en que se enfrentan ejemplares tan acostumbrados a triunfar como son «España», «Alrededor», «Español» y «Amilcar»? Se llevará «Gas» el gato al agua al disputar por primera vez un premio ordinario entre caballos de categoría, después de su brillante victoria en el Gran Premio Nacional...

La expectación despertada por el anuncio de la reunión de esta tarde la consideramos verdaderamente justificada. Y ello nos hace presumir que se registrará en el Hipódromo un entradón.

Aprenda

RADIO

por correspondencia, en brevísimo plazo, en nuestro nuevo curso práctico RADIO ENSEÑANZA Apartado 10.669. MADRID

Vendo

camioneta Kryslor 17 HP., Matris 6 HP. Marqués de la Cenja, 101-1.

NATACION

¿Firmarán Marta González y Manolo Martínez por el R. C. de Regatas?

Una llamada telefónica muy misteriosa a nuestra redacción sirvió para ponernos sobre aviso de un formidable noticia que de confirmarse sería la «bomba deportiva máxima».

Se trata nada menos de que un conocidísimo deportista ha recibido carta de Madrid y en ella se le entera «por segunda vez» de que (nadador y nadadora) madrileños) Marta González y el formidable Manolo Martínez piensan cambiar de residencia y

trasladarse a Palma de Mallorca. Según parece ya tienen inscrito club por el que comprometerse y éste según dice nuestro comunicante es ni más ni menos que el Real Club de Regatas.

Ignoramos hasta el momento si el club en cuestión estará en el club, pero como la cosa parece va en serio y tiene además muchísimo interés ponemos este aviso a la afición para que comience a estar enterada.

Guía del aficionado

CAMPEONATO REGIONAL DE I CATEGORIA

EN PALMA. Campo de Son Canals. — A las 4 de la tarde: Baleares — Mallorca, árbitro Bonet.

EN MANACOR. Campo de Manacor. — A las 4:30 de la tarde: Manacor — España, árbitro Florit.

CAMPEONATO REGIONAL DE II CATEGORIA

Grupo Palma. Campo Antoniana. — A las 10 y media de la mañana: Antoniana — Soledad, árbitro Fuster.

Campo Recreativo. — A las 4:30 tarde: Recreativo — Alcázar, árbitro Col.

Grupo Pueblos

EN LLOSETA. Campo del Llosetense. — A las 4:30 tarde: Llosetense — Azul, árbitro Llinás.

EN LA PUEBLA. Campo del Poblense. — A las 4 de la tarde: Poblense — Nacional, árbitro López.

EN ALARÓ. Campo del C. D. Alaró. — A las 4 de la tarde: Alaronense — Pollensa, árbitro Comas.

AMISTOSOS

EN INCA. Campo Es Cos. — A las 4 de la tarde: Constancia — La Salle, árbitro Fuentes.

Baloncesto

CAMPEONATO DE BALEARES I CATEGORIA

EN PALMA. Campo del Patronato. — A las 10 de la mañana: Patronato — Seráfica.

Campo del C. N. Palma. — A las 12 de la mañana: C. N. Palma — R. C. Regatas.

ORO Y PLATA

Compro objetos Siete Esquinas, 4. 6

La inquietud del Oviedo

Estimó el Oviedo que podía mantenerse también este año en primera División si fichaban sus elementos consagrados del club que, declarados rebeldes, tuvo que hacer un fuerte sacrificio económico para que Emilio, Herretera y Florenza renovaran el compromiso, como en la anterior temporada también hizo Soledad. Y, sin embargo, el club astur ha comenzado a dejar ir tres puntos de más en dos encuentros. Y si la Germata ante el Atlético Aviación, al siendo precedida por el descalabro de Sevilla, no alarmó con exceso — pensándose que se debía sólo a falta de entusiasmo de algunos elementos —, ahora ya ha sido fuerte adabonazo el empate con el Castellón. Y se van a introducir grandes cambios y llenar huecos.

En Alicante actuará un nuevo delantero centro, Cuesta, del Vetusta, equipo de primera categoría regional. Pasa Antón a extremo derecha, con Herretera a su lado, y se forma la otra ala con Pedrín de interior y Emilio Gallart pasa a medio y Víctor a defensa, saliendo Valera que está en bajísima forma. Se confía así en Oviedo en mantener la trayectoria peligrosa actual.

JOSE M.ª DEL VALLE

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid, JEFE PROVINCIAL DE PUERICULTURA (por oposición). ENFERMEDADES DE LA INFANCIA. Sindicato, 16. Teléfono 2929.

FUTBOL

DOMINGO A LAS 4

Campeonato de Baleares

¡¡EMOCION!!

MALLORCA-BALEARES

Entrada 3 pts. - Campo SON CANALS

NOTA. — SE DESPACHARAN ENTRADAS EN EL LOCAL SOCIAL Y EN EL CAFE PASAJE

HOY A LAS 12

R. C. Regatas - C. N. Palma

CAMPEONATO DE BALONCESTO

Campo del C. N. Palma

ENTRADA 1'20 Socios del C. N. Palma. — Gratis

R. S. HIPICA DE MALLORCA

HOY, DIA 19

A las 2'45 tarde

Emocionantes Carreras de Caballos

Español, Amilcar, España, Alrededor, Europa y Tonny IV

DISPUESTOS A CALZARSE LA VICTORIA

LLOMPART B O V E R
Serra Ferrá

S A L V A LLOMPART II
Suñer Pons

en la gran final del

Campeonato de España de Medio Fondo

HOY 4 TARDE EN TIRADOR

Despacho de entradas en el Café Triquet

Hoy día 19 a las 6 tarde | GRAN TE DE MODA | Pro-monumento al "BALEARES"

Con las Orquestinas DE LETE y CADETES en Mediterráneo Hotel

Tiket consumición: 10 ptas.

Reservado el derecho de admisión

CINEMA

CARTELERA

CONCIERTOS
CINE BORN. — A las 11'30. III Concierto de la Orquesta de Cámara de la Filarmónica Balear.

TOROS
COLISEO BALEAR. — A las 3'30. Gran festival taurino Pro-Monumento al crucero «Balears».

ATRACCIONES
LIRICO. — Tarde y noche. Sesión de Cine y «Espectáculos Jaime Planas».

CINES
ACTUALIDADES. — Noticias Fox, Luce y UFA. Films cortos.

ASTORIA. — «Muchachas que estudian» (estreno) y otras películas.

BALEAR. — «María Ilona» y «La Marquesona».

BORN. — «La quimera de Hollywood» (estreno) y «Horizontes de gloria».

MODERNO. — «Camino del Paraíso» y «Así es la vida».

MODERNO. — (Sta. Catalina). «Así es la vida» y «Camino del Paraíso».

ORIENTAL. — «La tercera alarma» y «La canción de Aix».

PRINCIPAL. — «Rosas escarlatas» y «Hombre o ratón?»

PROGRESO. — «La quimera de Hollywood» «La bien amada».

PROTECTORA. — «María Ilona» y «Procesado de mi vida».

SALON MALLORCA. — Noticias y «Los 4 Robinsones».

RIALTO. — «Doctor intruso» (estreno) y otras películas.

VICTORIA. — (Sta. Catalina). «Doctor intruso» y otras películas.

DEPORTES
CAMPO SON CANALS. — A las 4. Campeonato de Fútbol. «Mallorca» — «Balears».

CAMPO PATRONATO. — A las 10. Partido de Baloncesto «Patronato» — «Seráfico».

CAMPO C. N. PALMA. — A las 12. Partido de Baloncesto «Regatas» — «C. N. Palma».

HIPODROMO. — A las 2'45. Emocionantes carreras de caballos.

VELODROMO. — A las 4. Final del Campeonato de España de Medio Fondo.

DIVERSIONES VARIAS
CLUB RITMO MALORCA. — A las 11. Presentación del Hot Club F. C. B. A las 5'30. Balle exclusivo para socios.

HOTEL MEDITERRANEO. — Gran te de moda pro-Monumento al «Balears». Orquestas «De Lete» y «Cadetes».

TITOS. — Tarde y noche. Orquesta «Trashumantes».

TROCADERO. — Tarde y noche Ana-Maria Horna, Rod-Lauder y orquesta «Bolero».

Salón Mallorca = Juventud Antoniana

(Nuevo aparato sonoro)
Hoy Domingo de 3 a 9 noche

LOS CUATRO ROBINSONES

Super-producción en español por Antonio Vico y Alberto Romea

De complemento: NOTICARIO UFA Zaragoza (documental) y Hombres del norte

TEATRO PRINCIPAL

Día 23 Octubre

Debut de la Compañía de Variedades y Atracciones

del

Profesor **ALBA**

Experimentos de SUGESTION - HIPNOTISMO - TELAPATIA

Espectáculo culto, alegre y apto para menores

20 ARTISTAS 20

BALEAR : Próxima semana

EN NOMBRE DE LA LEY

El film más emocionante de la temporada

GACETILLAS

PRINCIPAL

Como era de esperar está constituyendo un éxito cómico formidable, logrando diariamente magníficas entradas, el programa doble formado por la deliciosa comedia «Rosas escarlatas», una de las películas más perfectas que se nos han presentado y «Hombre o ratón?», la graciosísima creación del famoso Eddie Cantor.

En las funciones de hoy domingo se proyectarán ambas producciones, que forman un programa insuperable.

TEATRO PRINCIPAL

HOY

GRANDIOSO EXITO DEL FORMIDABLE PROGRAMA COMICO

ROSAS ESCARLATAS

(en español)

con

VITTORIO DE SICA

RENEE ST. CYR

UMBERTO MENNATI

¿HOMBRE O RATON?

con

EDDIE CANTOR

SALLY EILERS

TRES HORAS DE SANA ALEGRIA!

LIRICO

Hoy 3 tarde a 12 noche

DESPEDIDA

Espectáculos

JAIMÉ PLANAS

EL EXITO DEL AÑO

VIERNES 24

MARAVILLA

BALEAR

HOY

GRANDIOSO EXITO

MARIA ILONA

En el mismo programa

La Marquesona

por PASTORA IMPERIO

ASTORIA

Numerosísima y selecta concurrencia, ha logrado reunir estos días en la selecta sala azul la exhibición de la encantadora comedia «Muchachas que estudian», que hace las delicias de la concurrencia y que han constituido un nuevo señalado triunfo para este local.

En las funciones de hoy domingo se proyectará «Muchachas que estudian», juntamente con todos los demás seleccionados asuntos cortos, empezando las sesiones a las 3'30, 6'30 (numerada) y 9'15 y el acostumbrado matinal a las 11.

Sala Astoria

HOY

MATINAL A LAS 11
 A las 3'30, 6'30 (numerada) y 9'30

UN CANTO AL AMOR
 Un ramillete de muchachas preciosas, elegantes e inteligentes, en

MUCHACHAS QUE ESTUDIAN

con

ENRIQUE SERRANO (en español)

Deliciosamente femenina optimista y alegre como la juventud que la inspira

Animales arquitectos
 Dibujos tecnicolor
 NOTICARIO UFA

¡¡PRONTO!!
 ¡¡MUY PRONTO!!!

Un acontecimiento de gran sensación

PROTECTORA

Para hoy y mañana se anuncian las últimas exhibiciones de «María Ilona». De complemento se proyecta «Procesado de mi vida», con Danielle Darrieux.

Para el martes anuncia la Empresa un programa altamente sugestivo compuesto por dos películas base «Nuestra hijita», una de las más grandes creaciones de Shirley Temple y la emocionante producción «Cruz diablo» de ambiente y tema parecido a aquel inolvidable film «El signo del zorro», de igual fuerza atractiva «Cruz diablo», que está dialogada en español, la interpretan Ramón Pereda y Luisita Gargallo.

PROTECTORA

Hoy y mañana desde las 4 Ultimos días

DANIELLE DARRIEUX en

Procesado de mi vida

PAULA WESSELY WILLY BIRGEL en

MARIA ILONA

en español

MARTES

Cruz Diablo

EXITAZO

Academia Cots

La más importante de España. 30 Sucursales en la Península. San Felio n.º 7. - Teléfono 2567

Calzados para niños Casi regalados, muchos miles de pares en

«Calzados Dados» Anselmo Clavé 19

«Blanca Nieves»

Nos enteramos que por parte de la Empresa de uno de nuestros mejores salones, se están llevando a cabo activas gestiones para conseguir la contratación de la maravilla cinematográfica en colores «Blanca Nieves y los siete enanitos», film que después de haber recorrido triunfalmente el mundo entero, acaba de ser estrenado en Madrid y Barcelona con éxito delirante, absorbiendo actualmente la atención del público de toda España.

Tenemos entendido que a precedentes que representa poder conseguir la exclusiva de estreno en Palma de una producción tan excepcional, las gestiones van por buen camino y hasta permiten asegurar que nuestro público no tardará en poder presenciar este acontecimiento magno.

Una película MAGISTRAL!
 EMOCIONANTE!
 VIGOROSA!
 ENTRETENIDA!

CRUZ DIABLO

con

RAMON PEREDA LUPITA GARGALLO en español

y la máxima creación de SHIRLEY TEMPLE

Nuestra hijita

Próximo martes

PROTECTORA

NOTICIAS de los ESTUDIOS

«Esclavos blancos», la sensacional película alemana cuya proyección fué prohibida en Rumania por presión del Gobierno de Moscú, ha obtenido, al ser conocida, un grandioso éxito. Los protagonistas Camilla Horn, Theodor Loos y Warner Hinz, asistieron a la inauguración de los locales donde fué pasada. Un episodio anecdótico de la vida del genial compositor Schumann se ha realizado con la protagonización de la artista húngara Zarah Leander. Por esta cinta desfilan también las grandes figuras de los músicos Listz, Wagner y Brahms.

BORN

HOY Y MAÑANA

LA QUIMERA DE HOLLYWOOD

Film R. K. O. RADIO por

JOAN FONTAINE y NINO MARTINI

De complemento -

Horizontes de gloria

por MICKEY ROONEY y FREDIE BARTOLOMEW

Martes y miércoles

DOS UNICOS RECITALES por

GONZALEZ MARIN

JUEVES.—Otro film RADIO

DELAYUNO DOS

STANWICK MARSHALL

RIALTO HOY JUEVES



George SANDERS Mary MAGUIRE DOCTOR INTRUSO Director PAUL L. STEIN

Victor Francen

intérprete de

Vísperas de combate

en el heroico film

DOBLE CRIMEN

EN LA LINEA

MAGINOT

En Español En Español

Pronto: **Reporter en apuros**

MODERNO

Hoy a las 3'30 h.

LORETTA YOUNG en Camino del Paraíso

Sabina Olmos en ASI ES LA VIDA

Lunes: Richard Barthelmes en Sin Patria

Assia Noris en OJOS INOCENTES

En Español

ACTUALIDADES

HOY y todos los días, últimos noticiarios LUCE - FOX - UFA

Continúa con éxito de risa la película de CHARLOT POR EL AMOR DE TILLY

Y por único día la gran cómica de Slim Summerville en CABALLEROS RUSTICOS

Del 30 al 5 Semana BUEN HUMOR — Cómicas y dibujos

TEATRO LIRICO

VIERNES 24 DE OCTUBRE

DEBUT Compañía Zarzuela Española

en la que figuran los divos

Matilde Vázquez

Luis Sagi Vela

Esteban Guijarro

ESTRENO de la zarzuela en tres actos

MARAVILLA

el gran éxito del maestro

Moreno Torroba

Un acontecimiento musical

BORN MARTES Y MIERCOLES a las 7'15

DOS UNICOS RECITALES por

GONZALEZ MARIN

A partir del lunes se despacharán localidades en la

taquilla del Cine BORN

COLABORACION EXCLUSIVA PARA «BALEARES»

Ventajas e inconvenientes del mal llamado vuelo estratosférico

por Tomás de Martín Barbadillo Vizconde de Casa González

Tema de máxima actualidad. ¿Qué es el vuelo mal llamado «estratosférico», que en realidad se efectúa en los límites superiores de la «troposfera» o baja atmósfera?

¿Por qué se realiza? ¿Qué ventajas e inconvenientes presenta? Si las «fortalezas aéreas» vuelan a 10 y 11.000 metros no es de forma voluntaria, sino por imperativos de seguridad, en el doble sentido de eludir la acción de la caza y artillería enemigas.

Estos gigantes, torpes de maniobra debido a su enorme inercia, han de mantener trayectorias de vuelo sensiblemente rígidas, y la Antiaérea alemana, — la primera del mundo —, haría en ellos buenos blancos si se mantuvieran a alturas ordinarias. La práctica, por su parte, ha confirmado (en julio perdieron los ingleses en un solo día 9 «flying-fortress», sobre Francia) que la caza «extra rápida y con gran potencia de fuego es peligrosísima, a un a despecho del formidable armamento que llevan estos aparatos. De aquí que ha sido preciso refugiarse a grandes alturas, que si bien la caza puede alcanzarse, (hoy el «techo» de algunos cazas, como el nuevo «Messerschmitt-109», supera los 13.000 metros), es harto improbable que llegue a tiempo de combatir.

Las ventajas técnicas del vuelo alto son: aumento de velocidad a causa de la mayor resistencia a la penetración, consecuencia de la menor densidad del aire (a 10.000 metros, la presión barométrica es siete u ocho veces inferior a la normal al nivel del mar) y pureza de atmósfera, ya que la nubosidad, tempestades, etc quedan por debajo, volándose en un cielo sereno. Los 500 kilómetros por hora y más de crucero (velocidad media) no son cifras exageradas.

Pero al lado de tales ventajas, hay obstáculos e inconvenientes técnicos y militares a los que conviene aludir.

La depresión, acarrea la falta de oxígeno,

que el organismo humano no soporta sin molestias (mal de montaña) por encima de los cuatro o cinco mil metros. A su vez los motores de explosión, por idéntica causa, pierden potencia con la altura. El primer obstáculo se elimina mediante inhaladoras individuales de oxígeno, o cámaras estancas. El segundo inyectando más volumen de aire en los cilindros, con lo que se suplir (mediante turbo-compresores) la falta de oxígeno, existiendo motores que rinden correctamente a 10 y 12.000 metros.

La falta de densidad del aire lleva tras sí una menor sustentación de los planos de los aviones y deficiente rendimiento de las hélices (calculadas para «atornillarse» en una capa de aire dada, al encontrarse con otra menos densa, tiende a enloquecer). La mayor velocidad, compensa en parte la menor densidad y respecto a las hélices, se construyen de «paso variable», adaptando sus palas que atacan al aire según ángulos diferentes, a las diversas alturas.

Queda el frío, el frío de 50 y 60 grados bajo cero que reina en esas alturas, donde no llega la radiación de la tierra. Se combate calentando las cabinas y combinaciones de vuelo y la formación de hielo en el borde de ataque de los planos (tan peligrosa) utilizando ingeniosos dispositivos.

Militarmente el tiro desde 10.000 metros no puede ser preciso. Las bombas invierten en su caída más de medio minuto y durante ese tiempo será objeto de la acción de vientos encontrados que originarán otras tantas derivas.

La dispersión mínima de 50% significarán 500 metros, lo que resta toda exactitud a un bombardeo realizado desde tanta altura. Sin contar con la mala visibilidad consecuencia de neblinas, neblinas, etc.

La actuación de estos gigantes parece plasmar en servicio de bombardeo nocturno de represalia sobre grandes poblaciones, sin pretender cubrir objetivos concretos de índole militar.

Palmer, Arcipreste de Plasencia y Protonotario Apostólico.

En el oratorio del Cementerio continuación de la novena de las benditas Almas del Purgatorio. Por la tarde, a las 5, después del Rosario, sermón por el Rdo. señor Compay y rezo del Salterio.

Visita A la Virgen de Luch, en San Nicolás.

Exija señora...
Colorete ISSIS
 Concesionario Roskal

MECHEROS
 para gas acetileno
 Patente Modelo 1942
Cibeles
 A. Solans y C.ª S.ª Urgel, 69. Barcelona

ESTILO Y CIFRA

El año mil

Por EUGENIO D'ORS

De la Real Academia Española

Esto sólo nos faltaba: la aurora boreal. Y parece que Berna, amén de otros lugares de Europa, han podido verla estos días, «entre la pera y el queso», como se decía en el boulevard, cuando ninguna de las dos cosas faltaban, ni la gallina en el puchero, bienquista de los súbditos de Enrique IV.

Y ya, naturalmente con esto del augural meteoro, se ha vuelto a hablar del año mil y del parecido que las proximidades del año dos mil puedan sacarle. En guerras, hambres, pestes y otras aterradoras premoniciones del fin del mundo.

Acerca del fin del mundo no sabemos gran cosa. Ni es que sepamos tampoco muchas cosas del año mil. Las impresiones, sin embargo, que acerca del uno y de otro vamos adquiriendo más bien parecen conducirnos a representaciones entrambos en sendos ambientes de relativa normalidad.

Hacia el fin del primer milenario de la Cristiandad pudo haber, en efecto, algunas crisis colectivas de terror, más esporádicas, sin duda, que lo que se ha dicho. Pero también — según los historiadores bien enterados van descubriendo progresivamente — se realizó un cierto número de buenas cosas y aconteció un cierto número de sucesos agradables.

Entre aquellas, algunas invenciones técnicas muy útiles. Quién lo hubiera dicho, cuan-

do sólo románticamente se nos hablaba de epidemias de heréticos originistas y de venélicos disidentes. Porque tal vez aquellos días fueron como los de ahora: muchas y muy vastas calamidades, es cierto, pero también luces que se encienden, para consuelo, esperanza y garantía «de la humanidad».

Los investigadores colocan hacia las proximidades del año mil un progreso feliz, cuyas consecuencias habían de ser incalculables. La antigüedad no había conocido el yugo del collar, que permite unir a las bestias de tiro, de modo que toda su fuerza sea aprovechada para el arrastre. El de grandes pesos sólo podía, pues, entonces realizarse con recurso a la de los esclavos inventado. El collar y las grandes fábricas que antes sólo pudieron permitirse Farones y Césares, estuvieron al alcance de múltiples Municipios, de populares comunidades piadosas. El Occidente europeo no había de tardar mucho en llenarse de muchedumbre de templos, románicos primero, góticos en seguida. De paso empezaba a cumplirse prácticamente la abolición de la esclavitud, contra la cual habían luchado casi en vano la idea estoica de la justicia la idea cristiana de la fraternidad.

Vengan, vengan auroras boreales, si éstas sirven para anunciar un florecimiento de catedrales góticas.

DE ARTE

Inauguración

Ayer tarde a las siete tuvo lugar en el «Círculo de Bellas Artes» la apertura del curso de Exposiciones 1941-42.

El acto se celebró con una interesante exposición de obras de la pintora Pilar Muntaner de Sureda, las que en número de sesenta y una, abarcan los tres géneros de exposiciones.

A la inauguración concurrió distinguido público en el que destacaban pintores y críticos.

Ayuntamiento

Carbón

Acompañado del Delegado del Sindicato de la Madera don Miguel Valens, estuvo el señor Alcalde a presenciar la terminación del carboneamiento de una partida de troncos recogidos por obreros municipales en fincas de la señora viuda de don Juan Delgado, recientemente fallecido, y que amable y patrióticamente había dado las mayores facilidades para que dicha recogida hubiese podido efectuarse.

El carbón se elaboró aprovechando uno de los hornos de don Antonio Pol Palmer, que gentilmente lo cedió para esta operación.

Con el género obtenido pudieron conseguir su ración respectiva 255 familias, en la misma tarde de ayer.

Referencias obtenidas demuestran que hay otros propietarios que se han percatado de la necesidad que hoy se experimenta y han intensificado el carbón en sus fincas.

Espera el señor Alcalde que todo lo expuesto estimule la iniciativa particular y que cuantos puedan, ayuden convencidos de que es obligación y un grato deber el cooperar para el alivio de las necesidades ajenas.

De un camarada de la División Azul

por José Luis A. Bellogín

Sentó su cuerpo joven bajo un olmo encanecido por el polvo de aquella carretera, y levantó la mirada, cargada de nostalgia y de fe, hacia un horizonte tan amplio y tan llano como el de su lejana Castilla.

Estaba ya madura aquella tarde y sombras, unas sombras amables caían despacio, con pausa, sobre aquel campamento militar de su División. Un cielo azul, azul de añil, hacía recordar vivisimamente aquel otro, de lavanderas a la orilla de su río chico.

Miraba los cuatro cañones dormidos, que aguardaban al amanecer reposando del hoy. Luego clavó sus ojos en sus camaradas. Las caras, de juventud. Y así, de pronto, él se lo imaginó a todos alzados de puntillas en su esfuerzo eterno y duro, mientras que a la par una ráfaga, quizá venida de la primera estrella que salía, traía íntimos aromas de su España.

Había reclinado un poco la cabeza, porque, deseando recogerse en sí, llegó a trasladarse entre los bancos viejos de su Facultad. ¿Qué Facultad? ¿Nada importó! Sería de Derecho o de Medicina, de Filosofía o de Ciencias Exactas; pero era una Facultad y un universitario. ¡Aquel don Jaime, o don Juan, o don Pedro, de Político, o de Física, o de Historia, que tanto voceaba!... ¡Aquel cuartito madrileño, salmantino o vallisoletano, humilde, adornado con estampas clauvas con chinchetas en las paredes de call!... ¡Los terceros que le llevaban, en vacaciones, al lado de su madre!..

Y ahora, es ahora cuando dibujan sus labios una sonrisa, que quiere decir: «A ese mundo mío; a esa paz y ese futuro, que es de nosotros, le salvo bajo este olmo encanecido por el polvo de esta carretera rusa, recién conquistada.»

La mano del voluntario-ido a tierras lejanas y enemigas en su sueño incesante de Españas imperiales—ha cogido un lapicero y un pedazo de papel rayado, que apoya en sus piernas. Ha vuelto a reclinar un instante la cabeza, saturada de esperanzas, y ha comenzado a escribir lenta, firmemente:

«Madre: Me siento tan cerca de ti en casi todos los anocheres, que te diría palabras en voz alta, seguro de que ibas a oírlas.

«Llegamos hace dos días a esta posición, tomada a duro trabajo por la infantería el día anterior, y a la cual nosotros, con nuestros pesados cañones, vamos siguiendo y apoyando. Ahora los monstruos de acero callan, y presto así atención al «aire» que viene de allí, de ese «allí mío» donde estás, para decirte, por ejemplo: ¡Pienso muchas veces en el porqué de una nota de lásti-

tima, de compasión, hacia nuestro odiado enemigo, que asalta de vez en cuando mi alma. ¿Lástima?... Sí, madre. Los rusos están, en su tremendo fracaso, tan excesivamente derrotados y deshechos que pinchan el sentimiento de nuestros corazones de vencedores, sí, pero también de cristianos. Les solemos contemplar yendo a campo traviesa, por los trigales dorados. Y otros, los demás, caen en nuestros brazos y nos miran, generalmente, con miedo en un principio.

«Yo querría contarte, madre, cómo es este país, que desde tu casita a la vera de La Cañada no sospechas. Querría hacerte vivir un poquito el ahinco de nosotros, los hombres de España, para que dijeras al aire y al sol, al mundo, de nuestro entusiasmo, de nuestra impertérrita sonrisa. Pero escucha: un día, muy cercano, echarán las campanas del orbe al vuelo. Llegarán camiones enteros de laureles, y a esos ojos que otro día nos vieron ir arrastrando más de una lágrima de alegría y de orgullo. Sí, sí, sí; me tendrás entre tus brazos cuando Europa ya esté eternamente segura en la Historia. Y deseo que esta esperanza se la des a todas las madres que rezan ante Virgenes por sus hijos, mis compañeros. ¿Me oís, madres españolas?... ¡No se asoma ya a vuestros labios la sonrisa tan sólo con leerme?... ¡Es un grito que desde aquí os mandamos con los rostros cara a España!

«¡Mis libros!... ¿Qué es de mis libros madre? Habrán quedado en la penumbra de la alcoba de mi infancia, con sus ventanitas abiertas siempre hacia el río, que me traía canciones del Norte.

«La tarde se ha vuelto definitivamente noche. Allí lejos resbalan luces, que quizá sean coches, quizá de grandes luciérnagas.

«Al andar y andar, sabed que no nos alejamos más de vuestro lado, sino que nos acercamos. Nos acercamos, porque el día final se aproxima tanto que nos parece, entre estas victorias que será mañana.

«Y ahora, madre, yo seguiré hablando como hablamos todos con nuestra Patria al dormirme; pero no escribo más, puesto que no se va nada.

«Dime de allí. Decidnos todos de allí, otros, que con vuestro pensamiento no nos dejáis de la mano.

«Y mi última palabra quiero que sea la que nombra a quien nos vela hora tras hora. ¿Sabes cuál, madre? Sí, si lo sabes: ¡Dios!». (De «Haz»).

Radio Gramolas a PLAZAS
 Radio Receptores desde
50 pesetas mensuales
 Marcar
 "Cungrom", "Ducal"
 "Borjona", "S. T. R."
 DEMOSTRACIONES A DOMICILIO ABSOLUTAMENTE SIN COMPROMISO.

EXPOSICION Y VENTA-RADIO E. BALEAR. S. L.
 CALLE de COLON nº17 entº ~ Telefº 23-24.

Oposiciones Examen de Estado
Academia Cots
 La más importante de España
 San Felio, 7
 COMERCIO IDIOMAS

Para la alimentación de España llegan más de 150.000 toneladas de productos

Madrid. — No agradece nuestra Patria, por no conocerlos a fondo los esfuerzos que de modo silencioso y constante realizan nuestros organismos rectores de la economía de abastos, en colaboración directa con la Dirección General de Comunicaciones Marítimas y bajo la dirección del Gobierno.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha logrado que lleguen a nuestros puertos más de 150.000 toneladas de productos necesarios para la alimentación de España.

En el mes de Septiembre, nuestra marina mercante, bien mormada en su tonelaje de carga por las consecuencias de nuestra guerra civil y la traición del gobierno marxista, que entregó los buques de mayor tonelaje al comunismo intrinsecamente, ha atravesado los mares surcados por buques de guerra y submarinos, sin temor a los campos de minas, detenida unas veces para ser conducida a puertos heligerantes para sufrir un riguroso examen de su cargamento, que en ocasiones quedó en poder del aprehensor, parada en sus rutas otras, pero consiguieron que llegaran a nuestra patria 80.000 toneladas de cereales, distribuidas en la forma siguiente: 75.000 toneladas de trigo y 5.000 de maíz.

En el mes de Octubre, en menos de 15 días, han llegado a los puertos de España varios bu-

ques, que han conducido más de 30.000 toneladas de maíz, tan necesario para la alimentación de nuestro ganado, y más de 10.000 toneladas de trigo, y en el resto del mes, aún llegarán a nuestros puertos otros buques mercantes que conducirán más de 30.000 toneladas de cargamentos de igual naturaleza.

Añádase a ello la labor de nuestra flota frutera que mensualmente descarga en nuestros puertos miles de toneladas de frutas y hortalizas, y se tendrá idea de como trabaja nuestro Gobierno frente a diáscoras por el despojo rojo, para aliviar la aguda crisis de nuestra Patria, que en proporción con la de otros países de Europa es de no graves consecuencias.

Ello ha permitido el aumento del racionamiento del pan, que solo significa 20 gramos diarios por persona, pero que suma en el año cerca de 60 millones de kilogramos de trigo, para el beneficio de nuestras clases productoras.

Veán, pues, los españoles con injusta es la crítica que hacen los enemigos solapados de España y colaboren con el Gobierno, cumpliendo las disposiciones y contribuyendo al exterminio del cáncer de los estraperlistas, que encareciendo los productos y retirándolos de su control, permiten solamente vivir a los poderosos y hacen sufrir a los más humildes.

"Inglaterra es la enemiga hereditaria de Francia"

"Desea una paz que nos aniquile"

Les dice Dentz a los oficiales franceses

Vichy. — El general Dentz, alto comisario de Francia en Siria, ha declarado ante los oficiales franceses que los "degaullistas" no comprenden lo que ocurre en Francia. Los "degaullistas" — ha dicho el general — se reclutan entre los descontentos, los aventureros y otras gentes insolventes. En Inglaterra, la enemiga hereditaria de Francia, se desea una paz que deje a Francia sin Marina de guerra, sin colonias y sin tradición militar. Inglaterra cree que Francia está gobernada por los hombres del Frente Popular. La paz, tal y como Inglaterra desea, haría perecer a Francia, bajo la dominación de la política democrático-masónica, y de la finanza judaico-anglo-sajona, fenómenos del pasado que no permitirían ninguna obra constructiva. La paz será, seguramente dura para Francia, pero Francia no encontrará sitio en la nueva Europa si no se muestra digna y capacitada.

El nuevo Gabinete japonés ha sido ya presentado en el Palacio Imperial

Las nuevas directrices de la política nipona

EN BERLIN NO SE HA HECHO TODAVIA NINGUN COMENTARIO OFICIAL

Mala impresión en Norteamérica

Tokio. — La lista del nuevo gabinete ha quedado terminada provisionalmente.

El Presidente Tojo se encargará de las Carteras de Guerra e Interior; Tojo, ex Embajador del Japón en Moscú se encargará de la del Exterior; el Almirante Shigetaro Shimara de la de Marina; el Vicealmirante Tarayime de la de Comunicaciones; Chinsuki Kikuchi de la de Comercio; Okinori Kaya de la de Hacienda; las de Educación y Hacienda están todavía vacantes por el momento; Agricultura, Ino; Asuntos Sociales, Koizumi y Ministro sin Cartera, Suzuki.

Tokio. — A la salida de la primera sesión del nuevo gabinete el Presidente Tojo, resumió así el principio de las directrices de la política japonesa: Primero,

terminar con éxito el conflicto chino. Segundo, creación de un espacio vital en la gran Asia como aportación a la paz mundial. Tercero, afirmar sus relaciones con las potencias del Eje en la política exterior. Cuarto, en política interior reforzar la estructura militar y proceder a una movilización de todos los recursos. Expresó el convencimiento de que nadie podría oponerse al logro de estos propósitos. Si toda la nación se unía para conseguirlo sobre la base de apoyo y confianza del país, declaró Tojo; espero poder contribuir al bienestar y felicidad del pueblo nipón.

En los círculos políticos de la capital japonesa se considera que estas declaraciones del Jefe del nuevo gobierno tienen carácter gubernamental.

Tokio. — La presentación de los miembros del nuevo Gabinete se ha efectuado oficialmente a las cuatro de la tarde en el Palacio Imperial.

Nueva York. — Los diarios de Nueva York publican en lugar preferente la noticia de que ha sido encargado de formar nuevo gobierno el General Tojo, así como ponen de relieve que el ejército y la marina han de controlar, al parecer, la política del Japón.

Además, en la conferencia de prensa, el Presidente Roosevelt contestó al ser preguntado sobre la situación en Extremo Oriente, que "carecía de noticias".

Berlin. — Todavía no se ha hecho en Berlín ningún comentario al nuevo Gobierno japonés. En la Wilhelmstrasse se limitan por el momento a llamar la atención acerca de las declaraciones del Presidente del Consejo.

Washington. — El Secretario de Estado se ha negado a comentar el cambio ministerial japonés, diciendo que carecía de detalles. En los medios políticos de Washington se considera muy delicado el problema de Asia oriental y se estima asimismo que el arreglo de la cuestión del Pacífico daría ventajas a Alemania y no a las potencias anglosajonas. En los mismos medios se espera poder impresionar al Japón con un lenguaje enérgico de amenaza con sanciones económicas.

La situación en el IRAN es grave

Los insurrectos han ocupado varias localidades

SE UNEN A LOS PATRIOTAS LAS TROPAS ENVIADAS PARA REDUCIRLOS

Roma. — Se informa que la situación en el Irán es cada vez más grave. En Kurdistán los insurrectos han ocupado varias localidades con destacamentos regulares iraníes. Los elementos enviados a la región para reducir a los insurrectos se han unido a los patriotas.

Los nacionalistas árabes contra el régimen "De Gaullista"

Ankara. — Continúan en Siria Septentrional los desórdenes provocados por los nacionalistas árabes contra el régimen del general De Gaulle. En los últimos días se han registrado diferentes asaltos en las rutas de comunicación iraníes, así como actos de sabotaje "degaullista" se registraron colisiones en Agu Kalat.

Los submarinos alemanes hundieron en el Atlántico y en la ruta de América a diez barcos mercantes

Entre ellos figuran 3 petroleros y su desplazamiento asciende a 60.000 toneladas

Continúan las operaciones ofensivas en el Este de acuerdo con los planes previstos

MOSCU, SAN PETERSBURGO, SURESTE DE INGLATERRA, MURMANSK Y MALTA, INTENSAMENTE BOMBARDEADOS

Italiano Roma. — Una formación aérea británica bombardeó la ciudad de Siracusa, causando daños en las casas y 4 muertos y 24 heridos entre la población civil.

En el África del Norte, viva actividad de nuestra artillería contra las posiciones enemigas de Tobruk.

En el África Oriental los aviones ingleses atacaron durante los últimos días los barrios habitados y el aeródromo de Gondar. Un aparato adversario fué alcanzado por el fuego de la D.C.A. y debe considerarse como perdido.

En los sectores de Turquaver y Ceiga se han librado combates favorables para nuestras tropas.

Durante la noche pasada nuestras fuerzas aéreas bombardearon las bases aéreas de Malta, alcanzando sus objetivos.

Alemán Berlín. — Cuartel General del Führer.

Comunicado especial: "Un convoy fuertemente protegido, que se encontraba en ruta de América del Norte de Inglaterra, ha sido interceptado después de entrar en aguas de bloqueo, por los submarinos alemanes.

En un ataque encarnizado que duró varios días, nuestros submarinos han hundido 10 buques mercantes, entre los que figuran tres petroleros con un total de 60.000 toneladas. Han sido hundidos además, dos destructores, adversarios en los combates nocturnos contra las unidades de protección del convoy.

Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica lo siguiente:

Continúan las operaciones de ofensiva en el Este, de acuerdo con los planes previstos. Formaciones aéreas han bombardeado durante el día las instalaciones portuarias de Murmansk, así como las de importancia militar de Moscú y los alrededores de esta capital. Durante la noche pasada se dirigieron también ataques aéreos contra Moscú y las instalaciones de aprovisionamiento de San Petersburgo.

Frente a Gibraltar un submarino alemán hundió un patrullero enemigo.

Nuestros aviones han bombardeado varias veces las instalaciones portuarias de la costa Sureste de Inglaterra y han hundido un buque mercante enemigo de 4.000 toneladas.

El enemigo no ha realizado ninguna acción sobre territorio del

El Senador Wheeler anuncia una enérgica campaña contra el Gobierno de Roosevelt

Washington. — El economista Flynn declaró haber contestado que la modificación de la Ley de Neutralidad no busca como fin la protección de los barcos mercantes norteamericanos, sino la entrada de los Estados Unidos en la guerra.

El rector de la Universidad de Vaverford, Feliz Morley, se ha negado a declarar ante la Comisión de la Cámara de Representantes, fundando su negación en que "el Gobierno había ido demasiado lejos para que las declaraciones tengan sentido en estos momentos, tanto más que se trata de un procedimiento sumario en exceso".

El senador Wheeler anunció que once senadores de la oposición habían acordado emprender una lucha organizada contra el presidente y los miembros del Gabinete.

"Este grupo — declaró Wheeler — estima que la verdadera voluntad del Gobierno es la de conseguir que el país entre en la guerra".

Finlandés Helsinki. — Ha continuado el avance. Al Este de Mundiyservi las tropas rápidas finlandesas persiguieron dos Regimientos soviéticos logrando cercarles y obligarles a aceptar combate.

Los bolcheviques fueron aniquilados en lucha al arma blanca en los alrededores de Munsmark. El botín es considerable. Han sido capturadas numerosas piezas de artillería ligera, armas automáticas, gran cantidad de municiones, camiones y caballos.

Los 7 mil millones de dólares para la Ley de Préstamos y Arriendos yanqui están virtualmente consumidos

Las compras de los soviets son pagadas en oro o materias primas

Washington. — Los siete mil millones de dólares votados para la aplicación de la ley de "Préstamos y Arriendos", están virtualmente consumidos, por lo que se impone la necesidad de comenzar a hacer uso de los seis mil millones que acaba de votar el Congreso para el mismo fin — ha declarado el Presidente Roosevelt en la Conferencia de Prensa. Los gastos realizados en el mes de septiembre para dar cumplimiento a la referida ley de ayuda a las democracias — continuó el Presidente norteamericano — representan aproximadamente el triple de lo gastado en meses anteriores y ha sido invertido en ayudar a Inglaterra, China, Noruega, Polonia y otros países. Los meses anteriores, los gastos alcanzaban por término medio la cifra de setecientos millones de dólares.

Ruso de relieve el Presidente Roosevelt que los envíos hechos a la Gran Bretaña y que representan unos cinco mil millones de dólares, han sido todos pagados al contado cuando se trataba de contratos firmados antes de la aprobación de la ley de "Préstamos y Arriendos", pero que en lo sucesivo serán cada vez mayores los envíos que probablemente llegarán a constituir la totalidad de las expediciones de material con destino a la Gran Bretaña.

Preguntado sobre si se harán envíos a Rusia basados en la aplicación de la ley de referencia, manifestó el Presidente que no sabía si la Unión Soviética lo había solicitado, por lo que habrá de

esperar para contestar a la pregunta a que regrese Harriman. A la pregunta de si los rusos necesitan más amplia ayuda financiera que la prestada hasta el momento, respondió diciendo que los rusos hacen compras en Norteamérica que son pagadas en oro o materias primas, tales como el manganoso.

Finalmente manifestó el Presidente que la ayuda facilitada en cumplimiento de la ley de "Préstamos y Arriendos" representa sólo una parte de la ayuda total facilitada por los Estados Unidos a las democracias.

En Moscú ya no quedan ni ingleses ni NORTEAMERICANOS

Aunque esté en grave peligro la capital soviética ésta ofrecerá resistencia

El Japón está aproximándose a la guerra

DICE EL COMENTARISTA DE RADIO LONDRES

Amsterdam. — El comentarista de Radio Londres Cyril Lakin ha declarado que las misiones británicas y norteamericanas han abandonado Moscú al mismo tiempo que otras representaciones extranjeras también lo habían hecho.

Declaró Lakin también que Moscú está en grave peligro y que opondrá resistencia a su ocupación. Las democracias occidentales enviarán todavía material a los bolcheviques, lo que quiere decir que habrá de ser vertida más sangre.

Refiriéndose al cambio del

Gabinete japonés Lakin dijo, que el Japón está aproximándose a la guerra. En Inglaterra, añadió se espera la inmediata reacción de los Estados Unidos. También Australia y Nueva Zelanda dan señales de inquietud respecto al cambio ministerial japonés.

Italia custodia dos preciosas reliquias de Santa Teresa

Roma. — Con motivo de la festividad de Santa Teresa se ha recordado que en Italia existen reliquias de dicha Santa española. En Santa María de la Scala se conserva el pie derecho de Santa Teresa, reliquia que concedió el general de la Congregación Carmelitana de España al venerable Fernando de Santa María, primer general de la Congregación de Italia de los Carmelitas descalzos, quien mandó a España, por medio de los religiosos encargados de recoger la reliquia, una lámpara de plata para la capilla donde se venera el cuerpo de Santa Teresa. Dichos religiosos regresaron a Roma el 25 de Abril de 1617.

Otra de las reliquias es el dedo índice de la mano derecha de Santa Teresa, entregado por Clemente IX, cuando era Nuncio en España, a la princesa Ana Barberini Colonna, quien a su vez, lo cedió al Convento de las Carmelitas Descalzas.

El Centenario de Pizarro

HOY EMBARCA EN VIGO LA MISIÓN ESPAÑOLA

Vigo. — Hoy embarcará a bordo del «Marqués de Comillas» rumbo al Perú, los componentes de la misión española que asistirán a los actos conmemorativos del centenario de Pizarro. Llevan diecisiete cajas para la Exposición del libro español.

Para coñac Domecq

BODEGA OLIVER
Sacristía de San Jaime. 3
Horas de venta de 9 a 13

COMPRA - VENTA

Gran surtido de motores marinos e industriales, motores aceites pesados, gasolina, gas pobre y eléctricos, embarcaciones para el cabotaje, pesca y recreo, motores industriales nuevos y de ocasión, de 3-5-10 H. P.

Informes: Bauzá, San Magín núm. 1.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. El preferido por los enfermos.



Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 149

El Gobierno británico invita a su Prensa a que no hable de una ofensiva inglesa en el Continente

EL MUNDO al microscopio

La amplia maniobra de cerco que se va realizando con éxito sobre Moscú puede conducir a encerrar dentro de la ciudad a las fuerzas defensoras y a los refuerzos que el mando rojo haya enviado.

Los movimientos de avance y penetración que las divisiones de Von Bock desarrollan cada día más amenazadores son comentados escuetamente y con pesimismo por toda la prensa democrática. Igual pesadumbre se refleja en los comentarios sobre la situación, gravísima y terrible, de los sitiados en San Petersburgo.

Porque, es indiscutible, que la conquista de Moscú y San Petersburgo señalarán el término de la actual fase de la guerra contra Rusia antes de la próxima invasión. Por poco que se retrase la aparición de los días crudos de las heladas en el frente de ataque alemán, podemos adelantar que la línea de estabilización seguirá una trayectoria y se establecerá sobre unos puntos que serán: todo el curso del río Don hasta su desagüe, por Nijni-Novgorod (Gorki)—a 300 kms. al este de Moscú— en el río Volga siguiendo su curso alto por Jaroslavl—a 250 kms. al norte de la capital soviética—enlazando por sus afluentes con los Lagos Ladoga y Onega y desde ellos hasta el Mar Blanco y península de Kola.

A retaguardia de esta frontera provisional y en manos de los Ejércitos germano-aliados quedará lo más rico, lo más poblado, toda la agricultura, lo más importante de la minería, la mayor parte de la industria y las más grandes ciudades de la Rusia soviética.

La ocupación de Kolomna, a unos 70 kms. al este de Moscú y la conquista de Serpújov y Suenigorod localizadas a 50 kms. de la urbe moscovita nos indican que el grueso de los Ejércitos atacantes se hallan ante el Kremlin. La completa ocupación de la cuenca del Donetz y del curso bajo del Don puede ser tarea de escasas jornadas y el haber sido ya rebasado Charkov, por el sur, nos anuncia que la séptima gran bolsa está a punto de cerrarse.

La crisis japonesa y la formación del nuevo Gobierno con nuevos y concretos principios políticos hacen prever un refuerzo de la actitud nipona ante la situación internacional. ¿Decidirá ahora el Imperio Nipón, su actitud?

Las victorias alemanas en Rusia acrecientan la fuerza de los partidos y sectores militaristas japoneses que son partidarios de iniciar la ofensiva contra Stalin por Siberia.

La incógnita japonesa preocupada de cada día más al Dictador bolchevique ya que al verse obligado a retirarse hacia el interior empujado por los triunfos militares del Reich ello hace que se acerque a las estepas siberianas por donde puede llegarle la amenaza directa si Tokio se decide a entrar en acción.

Y en Washington no dicen nada, por ahora, sobre el cambio político nipón que tendrá seguramente trascendencia.

Destacamos hoy el hundimiento por el arma submarina alemana de 60.000 toneladas de barcos que formaban un convoy de abastecimiento británico en navegación sobre la ruta de Norteamérica. Agregada esta pérdida a los otros hundimientos, eleva la cifra semanal a 126.000 toneladas.

Un comunicado especial del Cuartel General del Führer señala el fin victorioso de la doble batalla de aniquilamiento de Wiasma-Briansk en la que han sido puestos fuera de combate 8 Cuerpos de Ejércitos con un total de 1.500.000 hombres. Los prisioneros y el material capturado da idea exacta de la proporción y de la envergadura de esta enorme operación ofensiva y destructora que viene a unirse a los triunfos de los soldados de Adolfo Hitler.

A. C.

“España no es, gracias a Dios, un pueblo materialista y olvidadizo”
“El mundo de la mano abierta nos dió el aliento de la amistad en horas difícilísimas”

“Si somos capaces de hacernos poderosos, sabremos también convertir el rencor en piedad por la desgracia”

“La Hispanidad es una inmensa afinidad de pueblos del mismo origen, fé, cultura y lengua”

Fragmentos de unas importantísimas declaraciones del Presidente de la Junta Política y Ministro de Asuntos Exteriores a un periodista francés

Madrid. — El diario «Arriba» publica hoy unas declaraciones del Ministro Presidente de la Junta Política don Ramón Serrano Suñer al periodista francés Fernando J. Ors, de cuya conversación son los siguientes párrafos:

—En su calidad de Presidente de la Junta Política del Partido y de Ministro de Relaciones Exteriores podría Ud, hacerme para la opinión francesa algunas declaraciones sobre el Movimiento Español, su programa, sus actividades y sus planes para el porvenir?

El Ministro después de ofrecermelo un cigarrillo responde en francés:

—El Movimiento español, recogido y encauzado en el Partido Único de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, representa la suma de las aspiraciones nacionales hasta 1936, fecha en que el Alzamiento Nacional contra la tiranía frente populista, las aberraciones separatistas y falsificaciones masónicas, puso en pie de guerra a la juventud española. La vida de nuestro Estado y nuestra Nación estaba sometida a la influencia extranjera. El Ejército, que en el ejercicio de sus propias actividades observaba un natural alejamiento de la circulación política, hizo suyos como expresión de sus hondos sentimientos los puntos en los que se detallaban las justas aspiraciones de la Falange de José Antonio Primo de Rivera. Estos Puntos Iniciales, laconicos y tajantes, eran mucho más que el programa de un partido; eran la expresión de nuestra Revolución Nacional con un sentido unitario y social y con un ritmo de milicia capaz de atraer a las juventudes, Juventud, que en el lenguaje más actual, con los más elevados sentimientos penetrados en ella, renovaba ímpetu y derrochaba heroísmo. Esto junto es lo que informa todas las normas de una fuerte política totalitaria y española.

—Se habla mucho en Francia de su política de Hispanidad y sería muy grato poder recoger de V. E. una impresión.

El Ministro de Asuntos Exteriores me responde en lengua de Cervantes:

—Para nosotros, España no es la Hispanidad, o, mejor dicho, no es toda la Hispanidad, sino parte de ella. La Hispanidad es una inmensa afinidad de pueblos del mismo origen, de la misma fe, de la misma cultura y de la misma lengua. Pueblos distintos de características seculares dentro de su país, como son siempre distintas las individualidades de una misma familia. Pero el ser mismo, en lo superficial o en el continente, no puede ser distinto en lo espiritual y eterno. España y América tienen conciencia unitaria de la existencia de un mundo hispánico indivisible. Destrozar y poner en peligro esta conciencia unitaria es el fin perseguido por los enemigos seculares de España. El imperialismo por nuestra Patria o servidumbre por parte de los países Hispanoamericanos en esta conciencia unitaria, no quiere decir mandar y obedecer; es la plenitud total de los sentimientos de la historia pasada, presente y futura, continuadora de la historia de los hombres y de los pueblos.

Yo se muy bien las dificultades que tiene nuestro empeño. Conozco todas las circunstancias que oponen a nuestro camino gentes con mentalidades bajas y resentidas. Pero sé también que las grandes obras no se realizan en una hora y estoy seguro de que pronto una juventud americana que ya se asoma, romperá con los errores que también nosotros padecemos y que todavía algunos padecen al servir un nacionalismo limitado y estrecho.

—¿Sería indiscreto solicitar de V. E. me dijera algo sobre la posición de España ante el conflicto internacional?

El señor Serrano Suñer me ofrece un segundo cigarrillo y poniéndose de pie en tono elevado y resuelto me dice:

—No es indiscreto. La posición de España ante el actual conflicto internacional es bien conocida y bien patentes sus razones de toda índole. Al estallar la guerra actual, España acaba de ganar la batalla que en España fué preludio de todas las grandes batallas que se han librado después en otros países. En aquel entonces, cuando se libraba en España la batalla por la civilización, tuvimos ocasión de establecer dos grupos. Uno el que supo comprender nuestra razón y que nos reconoció como la única España antes de que la bandera victoriosa ondeara en el Mediterráneo y en los Pirineos. Este es el mundo de la mano abierta, el que nos dió el aliento de la amistad en horas difícilísimas. El otro mundo, el que nos consideró «faciosos» hasta la victoria, era el que defendía la existencia de la España criminal y suicida, el que durante tanto tiempo apartaba a la opinión llamando a nuestros enemigos los «aleales», empleando inicuamente esta gran palabra. «Aleales» que eran para ese mundo los que se oponían a la unidad de destino de un pueblo grande dividiéndole y entregándole a las horras asiáticas.

El mundo del puño cerrado no tan solo se distinguió por su incomprensión, sino que aportaba a nuestros niños. Estos dos mundos tienen planteada una lucha a muerte, continuación de la que sostuvimos en España por espacio de 32 meses. Por ello es que quienes pueden contestar a la pregunta son nuestros propios sentimientos, es la Historia mucho más fuerte, es la Geografía inexorable, es la Razón insuperable del ser o del no ser, la que guía nuestros actos mientras nuestra juventud lleva encendido el corazón.

Los que entonces no nos dejaban ser beligerantes no pueden sorprenderse de nuestra no beligerancia actual. España no es, gracias a Dios, un pueblo materialista y olvidadizo.

Además de desearlo, por considerarlo lo más beneficioso, considero que toda Europa, incluso la extracontinental — aunque parezca paradójico — se salvará o se hundirá con el Jefe. No verlo así es para los europeos un caso grave de ofuscación.

—¿Me permite todavía una última pregunta acerca de las relaciones franco-españolas y la impresión producida por la elevación del Mariscal Petain y el envío de nuestro Embajador Pietri?

El señor Serrano Suñer se quita sus gafas de concha y pausadamente continúa hablando:

—Durante la guerra española — en «Gringoire» lo saben bien — Francia se empeñó en estar frente a nosotros, ofendida por su nacionalismo internacionalista, por sus oradores empuñados en la reformación de sus modos políticos. Faltó muy poco a Francia para ser el enemigo n.º 1 de España. Un hombre, el glorioso soldado que hoy la guía, vino a Burgos su trayectoria, el respeto y la admiración de los españoles al Mariscal Petain, facilitaron la terrible labor de un Embajador de la III República Francesa en momentos en los que las aguas del Ebro se teñían de rojo por la sangre de españoles asesinados con las balas francesas.

El Mariscal supo atajar el horror del recuerdo y comprendió toda la razón de nuestra aspereza y nuestra dureza. Quien le substituyó, Mr. Pietri, suavizó la dificultad y restañó las heridas frescas. Quiso el destino, que prueba a los hombres y los pueblos, que su hora amarga llegara a Francia, y tuvo entonces cuando España, católica y generosa, se acercó más a Francia. Si somos capaces de hacernos poderosos, sabemos también convertir el rencor en piedad por la desgracia. Porque Francia no se desvíe de este camino trabaja el Mariscal Petain. Que Dios le ilumine hasta el final de su obra.

El Frente de Juventudes en los centros de 1ª y 2ª enseñanza

BAJO SU INSPECCION Y VIGILANCIA, SE ESTABLECEN DISCIPLINA; DE EDUCACION POLITICA Y DEPORTIVA

Madrid. — Por una orden del Ministerio de Educación se establecen en todos los Centros de Primera y Segunda Enseñanza, disciplinas de educación política, física, deportiva y las de iniciación en las enseñanzas del hogar bajo la inspección y vigilancia del Frente de Juventudes.

Por el de Industria se dictan normas sobre los márgenes comerciales en la venta de cemento.

RUEDA de noticias

NUEVA YORK. — Dos vapores mercantes de los más modernos y rápidos de la Marina norteamericana, el «Estavias» de seis mil 550 toneladas y el «Havah» Shipper de 7.500 han sido cedidos a la «Gran Bretaña en virtud de la Ley de Préstamos y Arrendos.

NUEVA YORK. — Comunican que Harriman ha llegado a Washington procedente de Londres a bordo de un avión de bombardeo británico. Se cree saber que le acompañan varios oficiales del Ejército.

LORENZO MARQUES. — Según informaciones transmitidas de El Cabo ha muerto en un accidente de aviación el Mayor General Eady Jeje de la Misión Militar británica de la Unión Sudafricana.

PARIS. — Se comunica oficialmente que por sus actividades políticas subversivas han sido detenidos por las autoridades alemanas de ocupación los siguientes miembros de la Academia de Ciencias, Emile Borel, diputado y exministro, Langevin, Lebigue, Cottos y Misguin.

ROMA. — Los Tribunales militares de Sebenico y Spalato han juzgado a 30 comunistas autores de varios asesinatos y actos de sabotaje. Ocho de ellos han sido condenados a muerte y justicados.

Veinte mil toneladas de higos, en un pueblo extremeño

Mérida. — A veinte millones de kilogramos asciende la cosecha de higos en Miajadas, donde la recolección toca a su fin.

La “Fiesta de la Banderita” en Madrid



Las señoritas que postularon a favor de la Cruz Roja española ofrecen banderitas al Presidente de la Junta Política y Ministro de Asuntos Exteriores camarada Serrano Suñer (Foto CIFRA).

La doble batalla de WIASMA-BRIANSK ha terminado con la victoria rotunda de las ARMAS DEL REICH

**8 Cuerpos de Ejército aniquilados
648.196 prisioneros
1.197 tanques y
5.229 cañones
DESTRUIDOS O CAPTURADOS**

Actualmente sigue su curso la limpieza de la zona de combate

Berlin. — Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas. — Cuartel General del Führer: La doble batalla de Wiasma y Briansk ha terminado victoriosamente. Las tropas alemanas al mando del general von Bock, han destruido en estrecha cooperación con la flota aérea del coronel general von Keiserling al grupo soviético que mandaba el mariscal Timoshenko, compuesto por ocho cuerpos de ejército, 67 divisiones de infantería, 6 de Caballería, 4 divisiones blindadas y 6 brigadas blindadas. Actualmente sigue en su curso la limpieza de la zona de combate.

Hasta el momento van clasificados 648.196 prisioneros, 1197 carros de asalto, 5.229 cañones de todos los calibres y una inmensa cantidad de material de guerra capturado o destruido. Las pérdidas sangrientas del enemigo son graves. Han tomado parte en estas operaciones las fuerzas de los generales Kluge, Weiss, Strauss, Budenr, Wolk, Ecker y el general de las tropas blindadas Reinhart.